

反诈宣传上奶茶 护好群众“钱袋子”

中牟警方成功阻止一起电信诈骗案件

本报讯 郑州市中牟县公安局刘集派出所联合辖区奶茶店推出的“反诈奶茶”，一上线便获得了辖区群众的一致好评，在辖区掀起了一股“反诈”潮流。11月8日，当地一群众收到电信诈骗电话后，主动与警方联系求证，被民警成功阻止。

11月10日，中牟县公安局刘集派出所社区民警李晨光告诉记者，8日下午，他接到辖区群众小陈的电话：“警官，刚刚我接到一个陌生电话，自称是淘宝客服人员，说我前几天在网上购买的物品出现质量问题，出于歉意愿双倍赔付，要我把收到的验证码发给他，这是不是诈骗啊？”民警李晨光一听，立即给小陈讲起了骗子的骗术：“退货退款在官方平台简单点击操作即可，货款就会按照买家的支付方式原路返还，要求进行私下交易操作的都是诈骗，你可千万不要上当！”小陈说：“前几天我看到奶茶杯上的防诈骗警示贴，还在想哪有那么多骗子，自己肯定不会上当，哪知道还是低估了骗子的‘忽悠’能力，这次真是多亏

了你提醒，否则很容易就上当了！”

“反诈奶茶”让喜欢喝奶茶，又喜欢网上购物的年轻人加强了反诈意识。刘集派出所所长刘文峰在介绍“反诈奶茶”时说，“刘集派出所的奶茶杯防诈骗警示贴，得到了中牟县公安局局长栗英的大力支持，在她的建议下，刘集派出所又对警示贴进行了改进，底色改为醒目的警察蓝，防骗宣传内容更加多样。双11之前，很多人的手机已被各种预售信息刷屏，领取红包或优惠券、退款、中奖免单、刷单返利，一个一个的‘陷阱’扑面而来，为了提高群众防诈骗意识，护住群众的钱袋子，刘集派出所又在刘集镇党委、政府的大力支持下又加印了上万张的警示贴。同时又创新制作了警示桌贴，让反诈知识覆盖辖区的每一个饭店的每一张饭桌，我们还专门录制了生动有趣的反诈小视频，通过社区微信群每天滚动播放，让辖区群众耳濡目染，反诈知识熟记于心！”

记者 张朝晖
通讯员 王发明 范伟 文/图



晨阳路学校举行 冬季消防宣传 暨火灾警示教育

本报讯 11月9日，是我国的第29届“119消防宣传日”。为进一步加强学校的消防安全管理工作，提高学校师生的消防安全意识，增强遇到火险时应急处置突发事件的能力，中牟县晨阳路学校举行冬季消防宣传暨火灾警示教育。

9日上午，在升旗仪式上，该校安全副校长吴涛对全体师生进行警示教育并做题为《消防安全，从我做起》的讲话。吴涛表示，火灾是威胁日常学习、生活安全的重要因素，全体师生应在脑海中长期鸣响“119”警铃，提高防火意识和技能。吴涛要求，不带火种及易燃易爆物品进入校园；自觉爱护校园内的消防栓、灭火器等消防设施；不擅自动用电器设备；掌握一定的消防安全常识；认真对待学校组织的疏散演习，熟悉疏散演习的路线图、疏散的有关流程。

“远离火灾，构建平安校园”是学校师生共同的目标和心愿。通过此次警示教育，进一步提升了全体师生自救、预防和火灾事故控制的能力，增强了消防安全意识，为今后高效、有序的学习生活奠定了坚实的基础。

记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰
通讯员 洪颖 杜彬

狼城岗镇 开展2020年下半年 “脱贫攻坚星级家庭户” 认领活动

本报讯 11月9日上午，中牟县狼城岗镇开展2020年下半年“脱贫攻坚星级家庭户”认领活动。

会议通报了《关于在全县开展2020年下半年“脱贫攻坚星级家庭户”认领活动的通知》，传达了上级的指导思想，星级家庭户的认领范围、星级标准、认领程序、奖励标准以及工作要求。

会议要求，各村要站在推进全县脱贫攻坚工作的高度，高度重视“脱贫攻坚星级家庭户”认领活动，包村干部要切实担负起统筹规划、组织协调、督查指导等重要职责。组织召开好群众动员大会，充分利用广告栏、宣传橱窗、村广播等农村宣传阵地，印发、张贴“脱贫攻坚星级家庭户”星级标准，营造良好舆论环境，广泛宣传认领标准、奖励措施，做到家喻户晓，人人皆知，引导群众积极参与认领活动，实现创建活动由“要我创”到“我要创”，从“被动创”到“主动创”的转变，有力有序变被动评选为主动认领。

此次“认领”活动的开展，旨在加大对“脱贫攻坚星级家庭户”认领工作的宣传力度，营造浓厚的争创氛围；引导广大群众相互监督、相互约束，以创促评，以评争创，确保“脱贫攻坚星级家庭户”认领活动扎扎实实开展，取得实实在在成效，让好家庭、好家教、好家风在中牟县狼城岗镇落地生根、开花结果，为脱贫攻坚夯实基础。

记者 张朝晖 通讯员 李超 张雨

一封表扬信背后 “不得不说”的医患故事

本报讯 “院长同志，我是一个病人家属，有件事情我一定要跟你反映反映，我要是不说出来，今天出院回家我会睡不着的……”11月6日上午9时许，中牟县中医院副院长徐明霞办公室里迎来了一名“不速之客”。

患者家属王先生眼含热泪反复深情倾诉。“这个科室的医生护士都很好，尤其那个护士吴江太好了，每天忙前忙后地照顾我母亲，那么年轻的男孩子，不嫌脏、不嫌累，十来天里天天如此，一般人

哪会做得到呀！为我母亲护理伤腿时特别细心，每次擦洗都是十来分钟，我特别感动！”老人一再强调。

原来，王先生家住姚家镇岗王村，其80岁高龄的老母亲陈老太太19天前在家上台阶时不慎跌倒，导致左股骨粗隆间骨折。经过该院骨伤科二病区全体医护人员的妥善救治，老人伤情好转在6日出院。住院期间得到该科医护人员的精心治疗和护理，尤其是护士吴江对老人无微不至的照顾让他们一家人深受感动。

“你们医生护士真的挺辛苦、对病人热心、细心，我们都挺感动的。希望将这种正能量传递给更多的人，也希望你们医院越办越好……”

不仅陈老太太一家人，同科的病友也有同样的感受，医务人员全心全意的努力和付出，换来了病人的理解和支持，诠释了医患关系的真谛。只有发自内心的友善和微笑，才能让病人感受到医院以人为本的人性化服务！

记者 张朝晖 通讯员 王伟玲

北大老师讲座进一高 精彩讲授增强学生民族自豪感

本报讯 11月10日上午，北京大学老师阎雨为中牟县第一高级中学高二、高三年级1000余名师生作了“世界文明比较视域下的中国文化自信”专题讲座。

讲座围绕世界文明比较与新文明的崛起、中国文化精神和时代呼唤中国管理学三个方面详细讲述了文化自信是应对世界多元文化冲突与碰撞的理性支撑。

讲座中，阎雨老师用幽默生动的语言、敏捷的思维、丰富的事例、深入浅出的解读给同学们留下了深刻的印象。他智慧的语言、形象的表述、深刻的思考给大家带来启发的同时，带大家更多的是语言和精神的享受。通过阎老师的点拨，同学们更好地认识到祖国文化的优秀，增强了民族自信心与认同感。

该校高三学生荀浩航说：“听了阎老师的讲座，感觉自己的视野开阔了，作为一个中学生，我更加坚定了自己的文化自信，更加热爱我的祖国。”



高三学生赵欣茹说：“在听阎老师讲座的时候，他给我们展现出了一个更广阔的世界。我感受到了多元的文化，然后发现这是我所不能够涉及或者思考到的深度，同时阎老师的魅力的确让人折服，也让我更坚定了考入高等学府的信心。”

阎雨表示，坚定文化自信的核心就在于我们对文化要有充分的认知，把文化文而化之，变成我们的行为、实践。在我们工作的岗位，在我们人与人交往中，在与社会的融合中，各个方面都体现我们的文化。

记者 张朝晖 文/图